

感受数字科技魅力 了解衡阳数字经济成就

本报记者走进衡阳智造谷、湘南湘西衡阳区块链产业园，参加衡阳市第三届“数字经济日”线下体验活动

衡阳晚报讯（文/李境 图/林闽）数字创变，智引未来。10月10日下午，高新区祝融小学的51名《衡阳晚报》小记者走进衡阳智造谷、湘南湘西衡阳区块链产业园，开展2023年衡阳市第三届“数字经济日”线下体验活动，体验智能科技带来的方便，了解数字经济的无穷奥秘，感受家乡的巨大变化。此次活动由衡州大道数字经济走廊建设领导小组办公室、高新区科技创新与人才服务局、高新区教育文化服务中心联合《衡阳晚报》小记者俱乐部举办。

衡阳智造谷位于白沙洲工业园区，由工业富联与高新投资集团共同成立、建设及运营，主要涵盖未来智造体验中心、工业互联网学院、高端智造产业基地三大板块。其中，未来智造体验中心一楼是以专业示范为主的智能制造体验馆，二楼是以科普体验为主的趣味生活科技馆。

在讲解员的带领下，小记者们穿越“时空隧道”，来到未来智造体验中心的智能制造体验馆，见证了一个“灯塔工厂”创造奇迹的缩影，看到了订制戒指、金属3D打印等众多“黑科技”。面对一幕幕神奇的场景，小记者们或用采访本写下自己的发现，或拿出电话手表拍照记录。

该体验中心二楼的趣味生活科技馆里，创新教育体验区、智慧生活体验区、虚拟空间体验区、人机互动体验区等科技感十足的项目激发出



数字经济“长”啥样？小记者兴致勃勃来探秘。

小记者们强烈的好奇心、探索欲，他们观摩了无人机操作技术、体验动感电影、在模拟赛道上感受赛车的风驰电掣，还和乒乓球机器人一较高下……其中，让小记者何妮宸印象最深的是书法机器人，“虽然是机器人，但写出来的字每一笔都很有韵味，顿笔、行笔、提笔、收笔，每一笔的力度、大小、粗细恰到好处。”她说道。

“区块链可以将众多的高新技术衔接在一起，是一种各种新技术聚合体，而不是一个独立的个体。在元宇宙中可以将更多的新技术融合在一起，不只是局限于某个亦或

者是某些新技术……”来到湘南湘西衡阳区块链产业园元宇宙展厅，小记者们感受到，在国家战略指引下，衡阳数字产业的生态实践和澎湃活力。小记者们还详细了解了研究发明专利、AI数字人创新应用和展陈布景。展厅内的高科技展品让在场的小记者们惊叹不已，他们尽情体验各个活动项目，在听讲解员讲解时，还不时抛出一个个问题，为接下来的写作积累扎实的素材。

“大家在这里还可体验AR(增强现实)、VR(虚拟现实)等各类沉浸式场景。”主办方介绍，参观区块



边听讲解边采访记录，记者范十足。

链产业园，体验各种“黑科技”，旨在让孩子们从启蒙阶段就站在未来工业的角度，连接一切，去探索、创造未知世界。

参加此次活动的小记者纷纷表示，这次活动收获满满，不仅看到了很多“黑科技”项目，还学到了很多科技知识，大大激发了自己对科技探索的兴趣。“回家之后，我会把今天看到的精彩场景分享给家人、朋友，也会以小记者的身份为大家介绍衡阳的数字经济成果。”

此次“数字经济日”线下体验活动还邀请了高新区40名教育工作者参加。



“非遗”文化“圈粉”小记者

衡阳晚报讯（文/李境 图/林闽）10月9日至10日，由本报小记者俱乐部、衡阳市歌舞剧团联合主办的“强国复兴有我”群众性主题宣传活动暨“非遗进校园”活动先后在蒸水小学、高新成章实验学校雁鸣溪小学举行。两校《衡阳晚报》小记者近距离体验、感受非遗的独特魅力。此次活动的主题为“多彩·非遗”进校园 落实“双减”促传承”。

活动在古典舞蹈《九州欢腾》中拉开序幕，舞蹈融合太极、武术等元素，充分展示了中国传统艺术“礼乐一体、互通兼容”的特性；歌曲《孤勇者》《我的中国心》以高亢的旋律、动人的歌声感染着现场的小记者们；汉唐舞《相和歌》考据严谨、刚柔并济，让大家瞬间带到了两千年前那个和鼓和乐、载歌载舞的壮美时代；《川剧变脸》在稍纵即逝间，通过不同脸谱表达不同人物的心理变化，让人看得如痴如醉；舞蹈《皮影·传承》配以打击乐器和弦乐，生动演绎那些家喻户晓的历史故事；衡阳丝弦《摘黄花》说唱穿插交替、婉转缠绵、感人动听，让小记者们见证了衡阳民间艺术珍宝；音乐快板《高举旗帜迈步新征程》寓教于

乐，传递了党的二十大精神，小记者们从中感悟到信仰的力量。

“非物质文化遗产包括哪些种类？”“我国的第一个世界性非物质文化遗产是什么？”“文化遗产保护日是哪天？”……此外，活动现场还开展了非遗有奖竞答。

现场互动环节，小记者在详细了解衡阳丝弦的历史、演变和道具后，登上舞台体验丝弦演奏的站位、动作与发声。“衡阳丝弦是本土的非物质文化遗产，具有悠久的文化底蕴，希望校园能成为传播它的沃土。”参与现场教学的衡阳丝弦传承人陈芳滨说道。

活动现场气氛热烈，掌声阵阵。在体验了这些非遗项目后，小记者纷纷表示，中华传统文化具有深厚的底蕴与多彩的魅力，希望今后能继续学习、传承非遗项目。

《衡阳晚报》小记者俱乐部负责人表示，通过开展“非遗活动”进校园，拉近了学生与传统文化的距离，将充分发挥青少年在非物质文化遗产教育和传承中的积极作用，让“非遗”在校园生根发芽，旨在更好弘扬和继承中华优秀传统文化，增强民族认同感和文化自信，营造热爱非遗、保护非遗的良好氛围，是学校落实“双减”的具体举措。



川剧变脸。



衡阳丝弦《摘黄花》

旗帜迈步新征程

音乐快板《高举

衡阳丝弦《摘黄花》